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ВПЛИВ ПРОФЕСІЙНОЇ САМОЕФЕКТИВНОСТІ ПЕРСОНАЛУ ОРГАНІЗАЦІЙ  

НА ЙОГО СУБ’ЄКТИВНЕ БЛАГОПОЛУЧЧЯ В УМОВАХ ВІЙНИ 

 

Травмуючі військові події є суттєвим загрозливим чинником погіршення 

ментального здоров’я населення та зниження його суб’єктивного благополуччя. Тому 

важливою задачею виступає визначення чинників, що можуть забезпечити підвищення цих 

показників. Одним із таких чинників є самоефективність особистості в цілому та, зокрема, 

професійна самоефективність. Адже серед механізмів діяльності людини жоден не є більш 

ефективним, ніж переконання людей у своїй змозі керувати власним функціонуванням і 

здійснювати контроль над подіями, які впливають на їхнє життя. Професійна 

самоефективність персоналу є ключовим фактором суб'єктивного благополуччя, оскільки 

вона допомагає впоратися зі стресом, підвищує стійкість до несприятливих умов та сприяє 

досягненню цілей. Персонал з високою самоефективністю краще адаптується до 

невизначеності, зберігає мотивацію та відчуває себе більш контролюючим ситуацію, що 

позитивно впливає на психологічний стан кожного працівника. 

В умовах війни професійна самоефективність персоналу є надзвичайно важливим 

ресурсом, який допомагає зберігати психологічну стабільність. Організації повинні активно 

працювати над розвитком цієї якості у своїх співробітників, оскільки це безпосередньо 

впливає на їхнє суб'єктивне благополуччя та загальну стійкість  в кризові періоди. 

Зазначимо, що проблема професійної самоефективності та її вплив на суб’єктивне 

благополуччя в умовах війни є актуальним питанням. Водночас ця проблема раніше не 

виступала предметом аналізу у вітчизняній  психології,  

Мета дослідження:  проаналізувати вплив професійної самоефективності як 

складової корпоративної культури організацій на суб’єктивне благополуччя персоналу в 

умовах війни, на залученість роботою,  відповідну адекватну поведінку. 

Виклад основного матеріалу. Професійна самоефективність і психологічне 

благополуччя є фасилітаторами, які впливають на продуктивність роботи працівників [3]. 

На важливість значення самоефективності в цілому та, зокрема, професійної 

самоефективності в умовах війни наголошують зарубіжні дослідники (Berger Gelkopf, 2011; 

Solomon, Benbenishty Mikulincer, 1991; Soltani, Karaminia Hashemian, 2014).  C. Benight, A. 

Bandura (2004) об’єднали результати різноманітних досліджень про узагальнену роль 

самоефективності у відновленні після різних типів травматичного досвіду. Вони включають 

природні лиха, технічні катастрофи, терористичні атаки, військові дії, а також сексуальні та 

злочинні напади. У цих різних багатофакторних аналізах самоефективність подолання 

виникає як головний посередник посттравматичного відновлення. Перевірка її внеску в 

посттравматичне відновлення через широкий спектр травм підтверджує центральну роль 

стимулюючої та захисної функції віри у свою здатність здійснювати певну міру контролю 

над травматичними труднощами (A.Bandura, 2004.) Cамоефективність в цілому відіграє 
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ключову роль у реакціях на стрес, якості подолання загрозливих ситуацій та травмівних 

подій [4]. 

Слід зазначити, що те, наскільки людина переконана у здатності успішно виконувати 

професійні завдання, суттєво впливає на всі компоненти суб’єктивного благополуччя. Тобто 

підвищення професійної самоефективності буде підвищувати здатність людини регулювати 

своє життя, відчувати позитив, впевненість у своїх власних цілях і переконаннях, 

допомагати їй зростати [1].  

В рамках нашого дослідження важливу роль відведемо корпоративній культурі 

організацій, оскільки саме вона формує унікальне середовище організації, визначає стиль 

управління, комунікації та взаємодії персоналу. Корпоративна культура, яка сприяє розвитку 

професійної самоефективності,  виступає фундаментом, що впливає на трудову мотивацію, 

лояльність працівників та їхнє відчуття залученості до спільної справи. 

В умовах сучасних викликів компанії усвідомлюють, що висока продуктивність і 

результативність безпосередньо залежать від морального стану працівників, а також від 

того, наскільки організаційні цінності узгоджуються з особистими переконаннями та 

очікуваннями персоналу [2]. Наявність сильної корпоративної культури створює атмосферу 

довіри, підтримки та взаємоповаги, що стимулює розвиток творчого підходу, ініціативності 

та відповідальності співробітників, їх залучення до організації. Багато організацій 

переходять на дистанційні або гібридні формати роботи, підтримання корпоративної 

культури набуває нових форм і стає одним із головних інструментів утримання персоналу 

та підвищення їхньої залученості. Зростає значення цінностей компанії, відкритості 

комунікацій, взаємодопомоги та спільної відповідальності за результат. Успішні компанії 

активно інвестують у розвиток високої командної згуртованості та самоефективності 

персоналу. Аналіз цих аспектів дає змогу знайти практичні інструменти для удосконалення 

управлінських стратегій, розробки програм стимулювання персоналу та формування 

позитивного клімату в колективі. Усе це робить обрану тему надзвичайно актуальною для 

наукових досліджень і практичної діяльності підприємств різних галузей. 

Висновки. Професійна самоефективність – це переконаність людини у здатності 

успішно виконувати завдання, пов’язані з її роботою та професійною діяльністю, особливо 

в тяжкі часи. Спостереження і проведений аналіз доводить , що необхідно розвивати 

професійну самоефективність персоналу з метою підвищення рівня їх суб’єктивного 

благополуччя. Окрім того, це може суттєво покращити задоволеність фізичним здоров’ям, 

вплинути на якість сну, здатність працювати та здійснювати свою повсякденну життєву 

активність, займатись спортом і відпочивати.  

Перспективи подальших досліджень ми вбачаємо в розробці спеціальних 

психологічних технологій для розвитку професійної самоефективності працівників з метою 

підвищення їх суб’єктивного благополуччя.  
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